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臺北市政府警察局性別平等專案小組 

105年度第 2次會議紀錄暨指示分辦表 

時

間 
105 年 6 月 27 日 

自  14 時   30  分 

至  16 時   30  分 
地點 

本局六樓 

第一會議室 

主

席 
周副局長壽松 記錄 

科員 

賴哲偉 

出 席 人 員 

林委員順家、黃委員炳訓、李委員國禎、張委員江良、王委員文伸、林委員麗

珊、張委員瓊玲、黃委員煥榮、王委員美惠、王委員世馨 

列 席 人 員 

人事室專員洪清火、人事室科員賴哲偉、婦幼隊分隊長黃昭慈、警員黃筱倫、

保安科專員陳勇華、訓練科股長高曉寧、防治科警務正蘇天成、後勤科專員張

騰貴、犯罪預防科警務正吳序泰、秘書室辦事員江麗雲、督察室警務正洪明賢、

保防室辦事員陳怡孜、法規室巡官邱靖芳、公關室股長楊文欽、資訊室助理管

理師吳愛如、勤指中心辦事員任桂湘、民管中心辦事員蔡美鑾、會計室科員吳

姿瑩、統計室辦事員郭俊良、政風室股長陳名芳、市府性別平等辦公室研究員

鄭維鈞 

壹、主席致詞(略) 

貳、含前次會議決議事項 

一、 每半年固定向同仁宣導並釋出本局照顧跨性別同仁居住空間之

善意。 

周副局長壽松： 

  本案希望有辦理情形，不要變成只是公文函轉各單位成為例行

稿，請下次再提出辦理情形。 

後勤科： 

  因本局辦公廳舍比較不足，會針對有提出需求的個案作出規

劃，因為怕事先作出規劃而沒有使用，造成浪費空間。 

黃委員煥榮： 

  對於這議題，前提要先瞭解有沒有同仁有需求，所以在做這方
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案的時候應先考慮有多少跨性別的同仁，假設沒有或是因為有某些

原因不方便表達時，就沒有必要設置這空間，這議題有些敏感，所

以在調查的時候必須注意細節，操作上要細膩，要先有統計數據才

能作為後續政策推動的依據。 

林委員麗珊： 

  剛剛後勤科有抓到一個重點，因為空間設備不夠，所以有主動

發文詢問有無需求再進行規劃，因為派出所空間有限，但真的有誠

意要去做，如果有需求的時候向上提報，那警察局一定要辦理規劃，

秉持這種善意的精神，是很好的。 

周副局長壽松： 

  麻煩後勤科下次再把想法提出，如有疑問可請教老師。 

二、 未來有關本局提報參選特別獎之內容或項目可於性平會議討

論。 

人事室： 

  詳如工作報告一。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

三、 依委員建議來規劃本局性平友善廁所。 

後勤科： 

  詳如工作報告二。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

四、未來製作打造性別友善職場統計指標時將所屬納入並分析統計

之結果、未來策進作為。 

人事室： 

  詳如工作報告三。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

五、暸解女性同仁為何不願意申請生理假之原因及未來有無相關改

善之措施；育嬰留職停薪假男性也可以請，但大部分僅有女生

在申請，原因出在哪裡；統計外勤女警調內勤之人數。 

人事室： 
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  詳如工作報告四。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

六、未來婦幼隊可以與少年隊合拍並請朝委員之建議方向來拍攝微

電影及從各個行政區男性家暴受暴者來報案之人數做統計分

析，融入該項分析可以作為申請特別獎之亮點。 

婦幼隊: 

  俟工作報告一(二)、(三)再進行討論。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

七、爾後同仁分享觀看性別影片之心得時，請將三位影評人之影評

及本人觀看心得分享各以一張 A4紙來報告。 

人事室： 

  因本次會議須審議本局落實性別主流化暨推展性別平等工作計

畫(105-108年)，基於時間考量，爰延至本局性別平等專案小組 105

年度第 3次會議開始實行。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

八、針對同仁心得分享報告很棒的，請不吝給予獎勵，如果投稿到

警政署警光雜誌可以再給予一次獎勵，請人事室研議可行性。 

周副局長壽松： 

  洽悉。 

参、業務工作報告 

一、 有關「本局 103 至 104 年推動性別平等工作獎勵計畫」相關事

宜。—人事室報告 

人事室： 

  本局為爭取入選 106年特別獎，本室擬規劃可預先準備項目如下

四項，再請各權責單位逐案說明。 

周副局長壽松： 

  有關提案一，要提報特別獎的部分，要花點心思，從現在既有的

部分加入創意，而不是說只要貼個標籤就好，這後勤科有沒有困難之
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處。 

後勤科： 

  我們可以針對設計的圖示做解釋，當中有加入跨性別的元素，也

融合無障礙廁所的部分，把空間節省出來，讓男性、女性、跨性別及

無障礙的需求者都可以使用，並發布新聞稿介紹本局在性別友善部分

的推廣。 

周副局長壽松： 

  去年我們提報的項目都沒有獲獎，可能是重點沒有做好，所以今

天我們提報項目要參選的時候，要考量評委聚焦的重點在哪裡，可以

請教在場的老師和性平辦的代表，要抓對方向就會事半功倍，如果後

勤科沒有問題我們都是支持的，提案二的部分婦幼隊有沒有意見？ 

婦幼隊： 

  有關拍攝微電影的部分，目前因應青春專案，今年七、八月份的

時候我們會先以網路交友以及性侵害防治的短片作為宣導青少年交

友的觀念以及保護自身的人身安全，並預計於 9月籌拍有關國際婦女

受報日(105年 11月 25日)的短片來推廣反暴力的概念。另就提案三

的部分，有關本市各個行政區男性家暴受暴者之人數統計分析，請參

考本隊準備的書面資料，受限於法令規定，本局相關統計數據僅為本

局接獲通報之統計資料，非前次會議委員建議統計本市全般數據，惟

本隊將持續利用各種會議建請家防中心建置教育、衛生、社政、民政、

戶政、勞工等機關通報案件之整合統計平台，俾利提升本市家庭暴力

安全體系，營造婦幼犯罪預防體系網絡。 

周副局長壽松： 

  所以本案婦幼隊是建議跟家防中心提議建置整合統計平台，也不

宜依照人事所提議的參加特別獎遴選。 

婦幼隊： 

  如此項統計完成建置的話，應該是屬於社會局家防中心的亮點，

不算警察局的亮點。 

張委員瓊玲： 

  本案的提出是基本創意性的思考，有沒有未來可以做為申請特別

獎並不一定，要申請特別獎是要經過大家一起腦力激盪，看亮點的發
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亮程度多寡再議，但如果沒有一個創意性思考的話，很多都會流於例

行業務中忘了看他發不發亮，從婦幼隊的補充報告，還是看不清楚，

如要看到全般性的瞭解，當然是家防中心的業務，家防中心是否分析

受暴者性別的分類，這個在補充報告並沒有提及，只知道這是家防中

心的事情，第二，如果不是要問家防中心的事情，而是要問有關警政

家暴的話，單單是警察體系受理報案裡面有沒有性別統計分析，在報

告中也沒有看到，是否可以做補充說明。 

周副局長壽松： 

  就張老師的補充說明，大的方面當然牽涉到很多權責單位，就警

察受理這些家庭暴力的案件會不會做分析，婦幼隊有這些資料嗎？ 

婦幼隊： 

  補充報告，像是民眾撥打 110報案，後續會在警政婦幼系統做通

報，譬如說家暴事件受暴的相對人及被害人的性別，我們會在系統上

通報這些資料，最後會傳到家防中心做統計分析。 

張委員瓊玲： 

  就婦幼隊補充資料裡的統計表來說，表頭名稱是家庭暴力案件件

數統計表，5月份有 515人、4月份有 491人，而 515人和 491人裡

面男性有多少？女性有多少？ 

婦幼隊： 

  這裡只有做數據統計，並沒有細分男性或女性，以 5月份有 515

人是我們接獲通報的數據，通報後員警去做現場處理，如有家暴的情

事，就會依職權通報到婦幼通報系統，惟通報到家防中心後系統才會

填寫受暴者是男性或是女性，我們只負責填數據，有關數據的統計是

家防中心再進行分析，我們警政通報並沒有點選男性或女性這部分。 

性別平等辦公室： 

  有關主席及委員想瞭解的性別統計，老實說，有關提供性平辦性

別暴力統計的資料是社會局家防中心，警察局如要以這案子作為特別

獎，我覺得警察局和社會局可以著力於後續的措施，例如性別暴力的

統計都有公布在性平辦的網站，今年 5月也把 104年資料公告在性平

辦的網站，資料的來源是社會局，針對這份資料的後續作為，像是社

會局也想當作是一個亮點，作法是將原本有一個受暴婦女的服務中
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心，但受暴者裡面也有男性，於是把原婦女服務中心的婦女拿掉，建

置多角化的服務中心，讓男性家暴也可以來，社會局就把這措施當作

執行的成效，弭平性別落差的方式。 

周副局長壽松： 

  有關提案三我們先暫時保留，婦幼隊就自己受理報案的數據，如

男性或女性被害的趨勢，就現有內部的資料提出讓老師瞭解一下。 

林委員麗珊： 

  我記得在兩年前，警察局的性平工作辦的非常好，就曾經被市政

府表揚過，那時候人事室都有簽予獎勵，我們必須看各個單位參加的

動力在哪裡，是不是人事室訂定一個獎勵辦法，像是後勤科或是婦幼

隊如有提出構想並且得獎，就可以給予獎勵。後勤科做的性別友善廁

所是大有可為的，第一在空間有限的情況下，讓有障礙及跨性別共用

一間廁所是空間的有效運用，第二是歐巴馬最近說要讓男女共用廁

所，要建立性別友善廁所，結果引起美國人非常大的憂慮，如果女性

進那個廁所，男性也假借跨性別名義去威脅到女性怎麼辦，所以，現

今我們男性和女性廁所分開，但有間獨立的跨性別和無障礙廁所是很

棒的空間運用，第三是我們警察是一個陽剛的職業，在這體制下我們

還考量每半年通報是不是有跨性別的需求，這個文應該要擷取下來，

這些貼心的做法都是我們要獎勵的地方，在三個月前我們討論過，婦

幼隊每一年都會拍微電影，我們那時候看的時候是覺得好像太過草

率，好像只有做了活動並沒有評估成效，所以希望微電影不用長，再

精美一點，可以作為我們參賽的亮點，重點是有沒有空去做，願不願

意去做，這就是誘因的問題。 

周副局長壽松： 

  從上一次同仁影片心得分享有給予獎勵，爾後如果有單位提出創

意參賽，就以個案給予獎勵，得不得獎是其次，人事應予以個案辦理

獎勵，得獎後再給予更優厚的獎勵，讓同仁覺得有動力去推廣。 

婦幼隊： 

  本隊的微電影製作都是零成本，自編自導自演的方式，會再擬議

有關委員提到拍攝的部分。  

周副局長壽松： 
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  提案四的部分請犯防科說明。 

犯防科： 

  第一，性別平等文宣的製作跟預防犯罪文宣製作的預算是不符

的，可能會產生性別平等文宣無法核銷的問題，第二，犯罪預防宣導

文宣的製作費在年初經市政府規定要撙節百分之二十，剩下的經費已

經下放到 14個分局，目前沒有多餘的經費製作性別平等文宣。 

周副局長壽松： 

  犯罪預防宣導是沒有性別區分，包含我們辦理的犯罪預防宣導嘉

年華，辦一個性別宣導活動也很好，加入性別平等意識讓社會瞭解。 

林委員麗珊： 

  我能理解被增加事情的煩躁，但如果這件事情是必須的時候，我

們責無旁貸，最近跟性別有關的犯罪，如史丹佛大學的性侵案，因為

加害者是白人又是游泳健將，最後只被判了 6個月，現在引發了美國

最大的議論，如果我們在犯罪預防上不斷去提醒，我們可以減少很多

這類的案件發生，再者，犯罪有時導因於歧視，歧視的分類很多包含

了性別歧視，如果我們在預防宣導的時候能把性別意識加入，是預防

犯罪非常重要的事項。 

周副局長壽松： 

  犯防科可針對這案子規劃可行性，建議列管，下次開會把規劃的

事項具體的想法讓大家瞭解一下，至於是否提列參獎再議，不一定要

提 106年度、也可以提 107年度的，因為這工作是要繼續做下去的。 

二、 規劃本局性平友善廁所辦理情形。—後勤科報告 

後勤科： 

  已經將本局性平友善廁所的圖示用壓克力板裝設在Ｌ樓層性平

友善廁所。 

周副局長壽松： 

  剛剛委員已經對後勤科的用心做出肯定，剛剛也提到可以再更精

進，作為參選 106特別獎項目。 

性別平等辦公室： 

  有關性別友善廁所，市政府很多局處都在做，性平辦只有稍做提

醒，是否有加註說明性別友善的意涵。 
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後勤科: 

  原本市府給的版本是有說明，但經過討論之後我們已經拿掉，現

在並沒有加註。 

林委員麗珊： 

  我之前有給後勤科關於淡江大學的範本作為參考，性別友善廁所

現在已經是 common sense，不用特別加註說明，所以討論後決定拿

掉，但是今天去看的時候發現標誌的底色是黑色反白，顏色可能太

重了，可以柔和一點。 

性別平等辦公室： 

  我們面對有局處建立性別有善廁所的部分，都是以民政局的說明

為主，如果委員看過覺得環境建置不錯，也謝謝警察局為性別友善

做的措施。 

周副局長壽松： 

  再請後勤科參酌是否要加註說明，不需要也沒關係，至於顏色的

部分在找找看有無比較柔和協調的顏色，再參考一下。 

三、 製作本局性別友善職場統計指標策進作為。—人事室報告 

周副局長壽松： 

  洽悉 

四、 有關暸解本局女性同仁為何不願意申請生理假之原因及未來有

無相關改善之措施；育嬰留職停薪假男性也可以請，但大部分

僅有女生在申請，原因出在哪裡；統計外勤女警調內勤之人

數。—人事室報告 

黃委員煥榮： 

  關於育嬰留職停薪中男性申請比例較少的部分，人事室在會議資

料裡臚列的原因都蠻重要的，是社會上還有可以努力的空間，我想問

的是，當時在製作問卷的時候是否有注意到雙薪家庭中哪方的薪水比

較高，理論上如果我們是一個性別平權的社會，當然是薪水比較低的

一方請育嬰假比較合適，因為損失會比較少，我想瞭解在調查請育嬰

假的同仁時，是否會問夫妻間的薪水怎麼樣，我的建議是，如果未來

做調查的話，可以考慮更有效的相關變數，因為每個家庭的背景不一

樣，如果可以問一下家庭主要的支出負擔者是誰，可以得到更多的資
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訊。 

周副局長壽松： 

  育嬰留職停薪不管是男性、女性，我想他們都會討論，各有他們

考量的因素，如同黃老師所說，盡可能瞭解當然是最好，但也不能強

制他們說出原因，給人事室以後做調查做為參考。 

張委員瓊玲： 

  我好奇的是臺北市政府警察局男警有人請育嬰假嗎？有多少

人？女警請育嬰假有多少人？比例多少？像在警專有女警出身的老

師請育嬰假，但是在男警的部分就很少，尤其是在警察這個陽剛性的

體制裡頭比較難想像男警請育嬰假。 

周副局長壽松： 

  請人事室下次報告本局暨所屬請育嬰留職停薪的情形。 

五、 有關本局暨所屬 106 年度性別預算(概算)，提請核議。—會計

室報告 

黃委員煥榮： 

  臺北市政府警察局這些性別預算非常好，讓性別政策的推動可以

做更深入的思考，只是說，我記得行政院主計總處在推動性別預算的

部分，有一些相關的規定，我想知道說我們這樣編列是否與行政院人

事行政總處的精神一致，我舉一個例子，例如我們辦一個訓練的課

程，裡面有性別主流化的課程，那算不算性別預算，假設這性別主流

化的課程佔總課程的三分之一，這時候在算性別預算的時候，是否要

把比例算出來，因為不是所有課程都跟性別有關，我們表裡所提列的

例如錄影監視設施，錄影監視設施的功能當中應該不是只針對婦女的

安全，應該還有其他的功能，如果我們把全部的預算放進來，會不會

過度的膨脹，我想知道我們有沒有可能算出性別比例，因為性別是融

入在很多的業務當中，在融入過程當中，我們不可能把所有預算都當

做性別預算，而是要去算一下相對的比例，請問表裡的數字是否已經

將性別比例呈現出來。 

會計室： 

  有關委員指教部分，性別預算可以接受不把整筆預算納入，就某

部分覺得有直接正相關納進來，但目前我們彙整的部分各單位還是把
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整筆預算放進來，可能業務單位在認定的時候不是那麼容易，我們每

年在做調查的時候也有把市政府最新的性別預算定義轉知各單位重

新評估一次，在早期約 99年至 100年的開始，市政主計處在籌編性

別預算的時候給性別平等辦公室等相關單位做檢視，他們也有給我們

建議說那些項目可以放進來、那些項目可以刪除，我們就配合修正，

以上報告。 

性別平等辦公室： 

  性平辦在參加其他局處討論性別預算的時候，就性別預算的相關

性，例如老師說錄影監視系統整筆預算跟性別的連結度程度如何，目

前人事行政總處、主計總處及性平處也在協調明確的性別預算項目，

但像辦理本市守望相助隊巡守員團體意外保險費這部分納入性別預

算的原因是什麼？在其他局處有關保險費是做刪除的，所以把保險費

列入是否有甚麼理由，要如何解釋保險費用和性別的關聯性。 

犯防科： 

  有關守望相助隊裡的成員有男有女，女性也佔了不少的比例，我

們將意外保險費納入也是讓他們有多一層的保障，可以鼓勵社區裡更

多女性參加巡守隊的工作，提升她們參加的意願。 

周副局長壽松： 

  原則上義交、義警都有保險，只有守望相助隊沒有，市長基於對

守望相助隊的鼓勵，認為應該也給他們保障，特別用市長的預備金編

列預算。另外剛剛提到有關比例的問題，就錄影監視系統的部分，有

議員提出，現在很流行女性在夜間跑步，會有性騷擾的疑慮，希望加

裝錄影監視系統，這也是保障婦女在夜間運動或遊憩時有保障的空

間，所以基於這背景，犯防科通常都把錄影監視系統放進性別預算裡

面，至於比例多少是很難劃分出來，加上現在也還沒有明確規定說要

多少比例才能放進性別預算，所以就把整筆放進來。 

六、 審議本局落實性別主流化暨推展性別平等工作計畫(105-108

年)。—人事室報告 

林委員麗珊： 

  我記得婦幼隊在性別培力的部分有做雷達圖，請了很多講師來上

課，並且針對性別意識、統計分析、影響評估及預算進行配分然後每
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一個研讀的人最後會形成一個雷達圖，我記得去年婦幼隊在很短的時

間有做起來並且人事室有給予獎勵，既然有一個初步的規劃出來，我

們不怕花很長的時間，我們是不是把它做起來，我一直覺得這是很棒

的亮點。 

婦幼隊： 

  有關性別雷達圖的部分，我們是就 104年 1到 9月份對辦理訓練

的時候，有請授課老師就指標來做評分，之前是有這樣子的準備。 

林委員麗珊： 

  這部分之前是胡玉磊組長弄起來的，像我是老師，上完課之後可

以針對性別指標配分完之後，學員上課之後，性別指標的腳就會長出

來，是不是可以把這東西繼續傳承起來，當時在做的時候，我們都很

開心婦幼隊做起來，而且是整個臺北市唯一做出學習雷達圖的，我們

是性平委員，我們很希望性別平等教育真正落實，如果臺北市警察局

暨所屬在學習課程的時候，能用雷達圖展現出我們有推廣性別平等教

育，對臺北市政府也是一個很棒可以推廣的部分。 

周副局長壽松： 

  婦幼隊回去把製作出來的成果繼續做推廣下去，老師去年也是很

肯定做出雷達圖。 

性別平等辦公室： 

  針對警察局這份工作計畫，依據應是「臺北市政府暨各機關構落

實性別主流化暨推展性別平等工作總計畫(105-108年)」，建議直接

寫上依據然後總計畫的名稱即可，第 33頁有關運作方式應是由召集

人召開會議，最後有關性別統計的圖像，局不一定也要做到中英文版。 

統計室： 

  本局現已按年編撰中文版性別統計圖像，建議繼續編撰中文版不

用做英文版。 

張委員瓊玲： 

  主席、各位委員、各位先進大家好，臺北市政府警察局是冠於全

國縣市政府的警察局，我相信我說這一點，性平辦會比較知道，在選

拔去做特殊貢獻獎上面，我不是因為現在在警專，幫警察講話，而是

我從中央到地方看過很多單位，我覺得臺北市政府警察局做得最好、
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很用心，但是不是全台北市做最好的？跟其他民政局或社會局來比可

能不一定，因為業務的所長不同，但是站在鼓勵的立場，臺北市政府

警察局做最好的是不是也要被表揚一下，讓大家有繼續努力的動力，

否則這會就這樣不了了之。在我看來，我們臺北市政府警察局根據市

府的總計畫所擬定的計畫，看起來會跟其他市府局處沒有兩樣，但警

局被賦予做性平業務其實是會跟其他局處不一樣，譬如婦幼安全的業

務誰可以跟警局比，因為被期待所以也會希望被看重或是績效裡可以

展現，譬如說各種專案，例如青春專案，還有無預警殺人防治與婦幼

安全等，我相信中央性平委員一定會請警政署談一下無預警殺人的小

燈泡案如何亡羊補牢？要怎麼做？尤其是發生在台北市內湖，臺北市

政府警察局首當其衝，要回應這議題當然是放在我們性別計畫裡面，

這當然是性別議題，是人身安全、婦幼安全，這是其他局處做不到的

而我們警察可以努力做的業績，在這份計畫書中，我看到臺北市政府

警察局跟其他局處寫的都差不多一樣，難怪做起來會無精打采，因為

不是警局得主責項目，看不出有比別人偉大的貢獻，所以應該要提到

專案的績效，這才是我的特殊貢獻，我相信警察局一定會預擬無預警

殺人是哪個單位來跟警政署相配合，但是在性平計畫我都看不到，另

外，像是前鎮字的親密關係暴力案件：亮亮老師被臺大宅王殺害，應

可思考如何結合社區警政，而臺北市政府警察局將如何提出防制措施

出來？我相信你們一定可以侃侃而談，這是無可取代的政績，而這些

業務所產生的預算當然是性別預算，因為在中央政府的性別預算是這

樣算的，然後主計總處根據性別預算的定義有六項，如六大工具、性

別政策綱領，還有法規類的預算都有，因為臺北市政府也在發展當

中，依上述性別預算定義，保險、監視器都可以算啊，所以警政單位

的性別預算會很大，而且性別預算有個特徵，是優先編列不能刪除，

可以利用這個性別預算的優勢點來發展未來推動政績的子彈和資

源，有關性別預算就這樣了，只是我很想提出警局有執行專案方面的

政績，如果今天我只訂這樣的計畫，就好像跟其他局處一樣，所以在

訂定計畫上我就要預擬一個楔子在裡面，為了張顯日後的亮點，所以

要埋個伏兵，譬如說專案的計算，如果沒有這個概念的話，我想在做

業務的承辦人會提不起勁，希望把業務移轉給別人，因為這都是例行
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業務，我期待可看到性別政策裡頭的人身安全業務，可以結合地方警

局被期待的重點業務，例如無預警殺人事件、社區警政和婦幼安全的

結合，警局如果去辦這些，第一、性別預算會很大、第二、政績會很

亮、第三、再進行行銷包裝的話，則是無可取代重要亮點政策。 

周副局長壽松： 

  謝謝張老師的提點，如同上一次我報告的，我們都在學習，自從

每個機關有性別主流化之後，甚麼業務都要加上去表示我們有在做，

可能我們的重點還不是抓得那麼準確，但經過這幾次的開會，相信承

辦人還有與會的委員都學到了很多，所以我們仍在起步，剛剛老師提

到市政府的總計畫是針對市政府所屬的各單位，各個局處要針對機關

的特質展現跟其他局處不同的地方，我們警察機關不能跟其他機關一

樣，我們有很多校園暴力、婦幼安全的案件，針對警察局的特質有幾

樣可以提出來，有亮點可以呈現，我想這計畫不要急著陳報，就像署

訂一個計畫下來，每個警察局針對轄區特性治安及熱點訂定自己的計

畫一樣，所以請人事室再歸納一下，包含剛剛提到的專案，這個亮點

是其他局處沒有的，讓這計畫再精實一點，如果寫的差不多再請張老

師過目一下。  

統計室： 

  這裡有四點建議事項，第一在第 31頁有關性別統計及分析請將

主責單位會計室修正為統計室，第二第 34頁有關善用性別統計撰擬

分析，據以制定政策或調整、改善業務部分，統計室可以撰擬性別統

計分析，並送請業務單位參用，但在制定政策或調整及改善業務部

分，可能還是需回歸由業務相關的單位來執行，故建議辦理單位增加

業務相關單位，第三有關建置本局性別統計專區網頁，統計室為建置

及維護單位，故建請修正辦理單位為統計室，另再補充，本局的警政

統計查詢系統這個月完成性別統計資料庫的建置。最後在第 37頁建

議補列人事室為彙整本局成果報告及上網公告的辦理單位。 

訓練科： 

  補充第 34頁有關性別意識培力訓練，建議比照市府主計畫，訓

練辦理單位增列本局所屬各分局、隊、大隊。 

周副局長壽松： 
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  再請人事室將上開單位的意見回去做歸納修正。 

參、臨時動議 

無 

肆、綜合決議事項 主、協辦單位 

一、 規劃本局照顧跨性別同仁居住空間辦理情

形。 

二、 提供婦幼隊現有男性或女性家暴案件的數據

及趨勢。  

三、 爾後如果有單位提出創意參賽，可以個案核

予獎勵。 

四、 請犯防科規劃製作具性別平等意識的宣導文

宣可行性，並於下次開會提出具體做法。 

五、 本局性別友善廁所的圖示顏色改為較柔和協

調的色彩。 

六、 下次報告本局暨所屬請育嬰留職停薪的情

形。 

七、 請婦幼隊賡續製作學習雷達圖，展現辦理性

別培力成效。 

八、 有關本局落實性別主流化暨推展性別平等工

作計畫(105-108 年)，應針對警察局的特質

(如無預警殺人、婦幼安全或社區警政)融入

亮點，以 case study 方式結合性別平等工作

策略分析，請人事室歸納。 

後勤科 

 

婦幼隊 

 

人事室 

 

犯防科 

 

後勤科 
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婦幼隊 

 

人事室、刑事警察

大隊、婦幼隊、防
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